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MARTEL PRINTER

Martel printer set fra oven

Papirudgang

Papirskål

Martel printer set fra siden

Strø
mkonnektor

On/Off a
fbryder

IR-LED

Martel printer set bagfra

RJ12-konnektor

Oversigt Printeren kan modtage data direkte fra analysatoren via IR-overførsel eller via 
et datakabel, der er sluttet til en Downloader. Printeren kan genoplades fra en 
strømadapter, der er sluttet til en stikkontakt. 

Specifikationer

Mål	 Højde: 64 mm
	 Bredde: 135 mm
	 Dybde: 130 mm

Vægt 	 425 g (ca.)

Strøm	 1.	 4,8 V nikkel-metal-hydrid-batteripakning
	 2.	 Strømadapter til vekselstrømsstik
	 3. 	 Downloader

Kommunikationslink	 1.	 Infrarød
	 2.	 RJ12

Papir	 5,7 cm termisk

Afbryder	 On/Off

LED-indikatorlys	 STRØM: Grøn
	 STATUS: Gul

Udskrivningsmetode	 Termisk linjeudskrivning

Udskrivningshastighed	 10 linjer pr. sekund

Temperatur	 Driftstemperatur: 	 0° C til 50° C
	 Opbevaringstemperatur: 	 -20° C til 60° C
	 Ladetemperatur: 	 10° C til 45° C
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Materiale leveret 
sammen med printeren

•  Adapter og strømledning

•  En papirrulle

Strøm Printeren tændes på afbryderen på venstre side. Når printeren er tændt, er 
strøm-LED’en grøn. Stikket til vekselstrømsadapteren er også på venstre side.

For printerserienumre under 240223657 er det genopladelige batteri 
vedligeholdelsesladet, når printeren er tændt eller slukket og sluttet til en 
stikkontakt. Før disse printerserienumre tages i brug, skal printeren slukkes og 
batteriet oplades i 16 timer.

For printerserienumre over 240223657 kan strøm-LED’en flimre, når strømmen 
er sluttet til, og afbryderen er i positionen OFF. Denne flimren angiver, at 
printeren oplader hurtigt. Hurtig opladning forekommer kun, når printeren er 
slukket. Vedligeholdelsesladning forekommer, når disse printere er tilsluttet og 
tændt, men ikke i brug. Printere over serienummeret 240223657, som angiver 
lavt batteri, oplades til fuld kapacitet i løbet af 9 timer ved opladning fra en 12 V 
strømforsyning med afbryderen deaktiveret.

Batteriet trænger til at blive genopladet for alle printerserienumre, når status-
LED’en lyser vedvarende under udskrivning. Hvis batteriet opbruges, bliver 
udskriften svag og uregelmæssig, eller udskrivning finder slet ikke sted. Hvis 
dette sker, skal printeren slukkes og genoplades i en time, før udskrivning 
forsøges igen.

Papir Papir skal bestilles sammen med andre materialer til i-STAT systemet, eller papir 
med følgende specifikationer kan anvendes:

•  Sort termisk kopipapir

•  5,7 cm bredt x 25 m langt

•  Papirtype: TF50KS-E2C

Statuslyset blinker for at angive, at der ikke er mere papir.

Papiret udskiftes ved at åbne papirlåget med et tryk som vist på illustrationen 
og fjerne eventuelt resterende papir ved at trykke på knappen Paper Feed. Træk 
ikke papir gennem printermekanismen. Rul nogle få centimeter ud fra en ny 
papirrulle og kontrollér, at endekanten er hel og lige. Lad papirets forkant glide 
gennem papirindgangshullet med papirets forkant ført frem fra bunden af rullen, 
indtil du føler modstand. Tryk på papirfremføringsknappen, og fremfør papiret 
gennem printermekanismen. Hold papirfremføringsknappen nede, indtil der er 
fremført tilstrækkeligt papir gennem printermekanismen til at passere gennem 
papirudgangshullet. Sæt den nye papirrulle i papirskålen, og luk låget.
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Tryk på låget for at få ad-
gang til papirrullen

Papir

Papirrullens placering i printeren

Hvis papiret bliver krøllet eller fremføres skævt, når en ny rulle fremføres, skæres 
enden af papirrullen. Det krøllede papir fremføres vha. knappen Paper Feed, og 
papiret sættes i igen med en hel, lige kant.

Før brug åbnes papirlåget, og det kontrolleres, at papirrullen er isat. Luk låget, 
og kontrollér, at papiret passerer gennem papirudgangshullet. Tænd printeren. 
Strømindikatoren lyser, og printermekanismen nulstilles.

Ved afrivning af en udskrift fra printeren trækkes udskriften mod printerens  
forside, og der rives fra den ene side til den anden tværs over den takkede kant.

Brug den takkede 
kant til at afrive papir

Takket kant
Papir

Udskrivning direkte fra 
analysatoren

Kontrollér, at printeren er tændt før udskrivning. Printeren tændes og slukkes 
med en afbryder på dens venstre side. Når printeren er tændt, er strøm-LED’en 
grøn. 

Udskriv direkte fra analysatoren ved at rette analysatorens infrarøde  
kommunikationsvindue mod printerens IR-LED-vindue på dens venstre side 
og kontrollere, at resultaterne, der skal udskrives, vises. Tryk derefter på tasten 
Print på analysatoren. Printeren skal være inden for 2,5 til 12,7 cm fra  
analysatoren og ikke for tæt på den. Flyt ikke analysatoren eller printeren, før 
udskrivningen er færdig.
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Udskrivning via en 
Downloader

Se anvisninger på tilslutning af printeren til en Downloader eller Downloader/
Recharger i afsnittet Downloaderprogrammering og ledningsføring i denne 
vejledning. Kontrollér, at printeren er tændt før udskrivning. Printeren tændes og 
slukkes med en afbryder på dens venstre side. Når printeren er tændt, er  
strøm-LED’en grøn. 

Anbring analysatoren mellem armene på Downloader eller i Downloader/Re-
charger, og kontrollér, at resultaterne, der skal udskrives, vises. Tryk derefter på 
tasten Print. Flyt ikke analysatoren eller printeren, før udskrivningen er færdig.

Udskrivning af mange 
resultater

Vælg 2 - Datavisning på administrationsmenuen på analysatoren, og vælg 
derefter 7 - Liste. Brug piletasterne til at rulle op og ned gennem siderne med 
gemte resultater. Tryk på den nummererede tast for hver målejournal, der skal 
udskrives. En journal fravælges ved at trykke på samme tast igen. Når alle  
målejournaler er valgt, justeres printeren og analysatoren ifølge anvisningerne 
under Udskrivning direkte fra analysatoren, eller printeren anbringes i en  
Downloader eller Downloader/Recharger ifølge ovenstående anvisninger. Tryk 
derefter på tasten Print.

Hvad udskrives? Navn på måling	 i-STAT kassettetype 

Prøve-ID	 Patient-ID eller kvalitetsmåletype og lotnummer 
på målt opløsning

Resultater	 Resultater udskrives med enheder samt  
markeringer og kommentarkoder, hvis det er 
relevant.

Ved patienttemperatur	 Hvis patientens temperatur blev indtastet på 
skemasiden, vises et andet sæt resultater for 
blodgasser ved patientens temperatur.

Prøvetype	 Prøvetype valgt fra skemaside, når prøve er 
patient- eller dygtighedsmåling

Frie felter	 Oplysninger indtastet i de frie felter på  
skemasiden, når prøve er patient- eller  
dygtighedsmåling

Klokkeslæt og dato 	 Klokkeslæt og dato for udførelse af måling

Bruger-ID	 Bruger-ID	

Lotnummer	 Lotnummer på kassette

Serie	 Analysatorens serienummer

Version	 Analysatorens programsoftware

CLEW	 Standardiseringssoftware

Forsigtighedsregler •    Brug kun en genopladelig batteripakke, der er indkøbt fra Abbott Point of 
Care.  Genopladelige batteripakker, der ikke er anbefalet af eller købt hos 
Abbott Point of Care kan overophedes, hvilket kan medføre risiko for brand 
eller forbrænding.

•    Anvend den strømforsyning, der leveres sammen med printeren.

•    Betjen ikke printeren uden papir.

•    Lad ikke strømforsyningen udgøre en fare for, at der snubles over den.
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i-STAT is a trademark of Abbott.

•    Analysatoren eller printeren må ikke forstyrres, før udskrivning er færdig, da 
dette afbryder udskrivningen. Hvis udskrivning afbrydes, justeres printeren 
og analysatoren igen, eller analysatoren anbringes igen i Downloader for 
at genoptage udskrivning. Bemærk: Hvis der går usædvanlig lang tid, kan 
nogle resultater mangle på udskriften. Udskriv resultaterne igen.

•    Hvis de printede resultater ikke stemmer overens med den kliniske vurdering 
af patienten, skal man kontrollere, at de printede resultater stemmer 
overens med dataene i analysatoren. Hvis resultaterne stemmer overens, 
skal patientprøven testes igen ved hjælp af en anden kassette. Hvis de 
ikke stemmer overens, skal resultaterne udskrives igen. Hvis de udskrevne 
resultater stadig ikke stemmer overens med analysatorens data, har 
printeren behov for service, og de printede resultater må ikke anvendes.

Fejlfinding Printer udskriver ikke. Strøm-LED tændt og status-LED slukket:

•    kontrollér, at resultaterne vises, eller at resultaterne er valgt fra Liste under 
Datavisning.

•    kontrollér, at afstanden mellem analysator og printer ikke er for kort eller for 
lang, hvis udskrivning finder sted direkte fra analysatoren.

•    udfør selvtest på printeren for at sikre, at den fungerer. Tænd printeren, 
mens knappen Paper Feed trykkes ned. Slip derefter knappen, og kontrollér, 
at udskrivning er klar.

Papir fremføres, men intet udskrives: kontrollér, at papiret fremføres fra under 
rullen.

Printer udskriver ikke, og statuslys er konstant tændt: batteriet trænger til  
genopladning.

Printerens strøm-LED tændes ikke, når printeren tændes: batteriet trænger til 
genopladning. Strømadapteren kan ikke levere tilstrækkelig strøm til udskrivning, 
så batteriet trænger til delvis opladning, før udskrivning kan finde sted.

Printer udskriver ikke, og statuslys blinker hvert halve sekund: printer mangler 
papir.

Printer udskriver ikke, og statuslys blinker hvert kvarte sekund:  
printhovedtemperatur er for høj. Udskrivning afbrydes, indtil printhovedtemperatur 
er normaliseret.


